

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 51 (10409)

Суббота, 11 марта 1972 г.

Цена 2 коп.

Пленум ГК КПСС

Вчера состоялся пленум городского комитета КПСС, который обсудил ход выполнения постановления секретариата ЦК КПСС «Об усилении внимания партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций к охране труда и технике безопасности в промышленности, строительстве и на транспорте». Докладчик, секретарь ГК КПСС И. И. Сафонов, изложил обстоятельный анализ состояния дел по соблюдению техники безопасности на предприятиях и стройках города и меры по улучшению охраны жизни и здоровья трудящихся.

В прениях выступили: председатель горкома профсоюза угольщиков С. Д. Миков, бригадир проходчиков шахты имени 7 ноября Н. В. Шульжик, секретарь парткома шахты «Полысаевская» Л. М. Варенов, горнорабочий шахты «Комсомолец» Н. Ф. Верхоглядов, начальник районной горнотехнической инспекции М. Д. Крупин, начальник Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» Г. В. Перцев, начальник ГОВД В. П. Запорожец, зав. горздравом А. И. ЗЕЛЬМАН и другие.

Подробный отчет о пленуме будет дан в одном из ближайших номеров «Ленинского шахтера».

нас с Ленинске Кузнецком

ВПЕРЕДИ ПЯТЫЙ

В начале прошлого года был заключен договор социалистического соревнования между подготавительными участками № 4 шахты «Октябрьская» и № 5 шахты «Кузнецкая». Соревнование обещало быть интересным, так как оба коллектива передовые на своих шахтах.

Так оно и было. Соперники внимательно следили за работой друг друга. И вот 4 марта на участке № 5 шахты «Кузнецкая» состоялась встреча соперников.

В составе делегации «Октябрьской» были заместитель

начальника Н. В. Чурсин, механик участка А. А. Максимец, бригадиры М. П. Босоногов и А. Г. Денисов, электротягачист И. П. Панюхин.

Гости посетили шахту, познакомились с организацией труда в бригаде, которой руководит кавалер ордена Октябрьской Революции, почетный шахтер Иван Тимофеевич Бояркин. На втором наряде на совместном рабочем собрании гости и хозяева высказали свои мнения, подвели итоги и обменялись обязательствами по досрочной встрече 50-летия образования СССР.

По всем показателям — впереди пятый участок, и гости признают это первенство. Обещают в этом году догнать и опередить своих соперников. Хотя видят, что сделать это им будет нелегко.

Но они не очень огорчены тем, что уступили первенство: таким и уступить не позорно. Много интересного и в организации труда, и в наглядной агитации, и в механической службе они увидели и переняли у своих соседей. По установленной традиции, все хорошее, что есть у одних, становится достоянием других. От этого всегда выигрывает общее дело.

И. ЛЯХ.

САМАЯ ИНТЕРЕСНАЯ ПРОГРАММА

В воскресенье в клубе Полысаевского шахтостроительного управления состоялся смотр-конкурс художественной самодеятельности учительских коллективов Полысаевского куста.

С большими программами, посвященными 50-летию образования СССР, выступили коллективы школ №№ 17, 29, 44, 19, 9 и 35.

Самой интересной и разнообразной по содержанию была программа школы № 35.

В. ТОНЫШЕВ.

МОЛОДОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Партийная организация шахты «Кольчугинская» приняла в свои ряды новое пополнение. Недавно в горном НПСС в торжественной обстановке молодым коммунистам были вручены кандидатские карточки. Кандидатами в члены коммунистической партии стали

бывшие активные комсомольцы — хорошие производственные — Иван Перелыгин, электротягачист подземного транспорта, Геннадий Мирошниченко, электротягачист связи, Валентин Мазикин, горный мастер участка № 8 и другие.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ.

НАША АНКЕТА

ПРИГЛАШАЕМ РАССКАЗАТЬ

Дорогие читатели!

Вся наша многонациональная страна живет сейчас под знаком подготовки к юбилейной встрече 50-летия образования СССР. За минувшие полвека коренным образом изменились взаимоотношения между нациями и народностями, населявшими нашу Родину. Братские отношения между ними стали нормой нашей жизни. И каждый из вас, несомненно, убеждался не раз в этом на личном опыте. Вот почему мы просим вас написать об этом в редакцию «Ленинского шахтера», руководствуясь следующими вопросами:

1. ВАШЕ САМОЕ ЯРКОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ О КОНКРЕТНОМ ПРОЯВЛЕНИИ ДРУЖБЫ И ВЗАИМОВЫРУЧКИ ЛЮДЕЙ РАЗНЫХ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ, СВИДЕТЕЛЕМ ИЛИ УЧАСТИКОМ КОТОРОГО ВЫ БЫЛИ НА ПРОИЗВОДСТВЕ, НА ФРОНТАХ МИНУВШЕЙ ВОЙНЫ, В ВОЕННОЙ СЛУЖБЕ.

2. ВАШЕ ЛИЧНОЕ УЧАСТИЕ В РАЗВИТИИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, КУЛЬТУРЫ ДРУГИХ РЕСПУБЛИК СТРАНЫ ИЛИ ДРУГИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН.

Редакция уверена, что у многих горожан найдется немало ярких примеров в жизни, свидетельствующих о дружбе народов СССР, о крепких международных чувствах. Ждем ваших писем.

Смотр наглядной агитации

Шахта «Октябрьская» — это один из передовых коллективов нашего рудника. В первом году пятилетки она добилась высокой производительности труда — 86,1 тонны на одного трудящегося шахты. Увеличение в сравнении с прошлыми годами составляет 13,6 процента. Росту производительности труда постоянно способствует обмен передовыми методами труда в

очистных и подготовительных коллективах.

Шахтный комитет и дирекция решили провести смотр-конкурс на лучшую наглядную агитацию по участкам и цехам. Победителями станут те коллективы, где будет интересно, оперативно оформляться показатели по социалистическому соревнованию, безопасности труда, трудовой дисциплине, экономии и бережливости.

ГОТОВЯТСЯ К ЛЕТУ

Смотр инсценированной пионерской песни прошел на днях в педагогическом училище. Это был настоящий праздник — радостный и нарядный. И, пожалуй, в этот день в училище нельзя было найти человека в плохом настроении. Задорная, боевая пионерская песня была хозяйкой и распорядительницей дня.

А исполнителями ее были девушки из дружины пионер-

вожатых. Такая дружина создается ежегодно, после практики третьекурсников. Это — летний резерв пионерских вожатых, учит которых искусству быть заводилом всех хороших ребячих дел Ирина Михайлова Ананьевы.

Вот и теперь в педагогическом училище готовятся к будущему пионерскому лету 120 квалифицированных вожатых.

КОМСОМОЛЬСКИЙ СУББОТНИК

В субботу, 4 марта, комитет ВЛКСМ шахты имени Ярославского провел комсомольский субботник по выдаче горного оборудования из шахты.

Субботник прошел активно. Все ребята работали очень хорошо. Особенно отличились в труде Виктор Исаев, Анато-

лий Мельников, Юрий Майер, Владимир Вейс, Михаил Тельбизов, Василий Таракин, Валерий Бормотов и другие комсомольцы. Заработанные на субботнике деньги пойдут на проведение общешахтного вечера-отдыха за городом, который будет 18 марта.



Инициаторов поддержали и комсомольско-молодежные коллектива З. Бердюгиной со швейного объединения «Одежда» и И. Тимошкина с завода «Красный Октябрь».

И вот сегодня, когда пришла hora подводить итоги, комсомольцы с достоинством рапортуют: «Взятые обязательства — выполнены».

Норма выработки в бригаде Н. Кулебакина в среднем составила 128 процентов, а в иные дни месячника она доходила до 150 процентов. Более трехсот рублей внесено в комсомольский фонд экономии молодежным коллективом — столько было заработка ребятами на субботнике. Не подвели своих шефов в выполнении обязательств и школьники-комсомольцы.

На снимке: группа делегатов областной комсомольской конференции.

Советы за работой

О ПОВСЕДНЕВНОЙ работе депутата горсовета не каждый имеет полное представление. Иным депутатская деятельность кажется чисто заседательской: приходит человек на сессию городского Совета, принимает решения, утверждает планы городской жизни, обсуждает итоги их выполнения. А чем занят каждый день депутата? Что он делает между сессиями, какими заботами живет, чтобы выполнить решения горсовета и чаказы избирателей?

...Город погружается в сумерки. Рабочая смена позади. Валентина Абрамовна быстрыми шагами пересекает двор обогатительной фабрики, но направляется не на улицу Таврическую, где она живет и где ее ждут дочери-школьницы, а на улицу Нагорную. Там сегодня председатель уличного Усманов по договоренности с ней собирает избирателей.

ромная труба. И жители избавились от неприятностей.

Но вскоре на улицу Нагорную пришла другая беда. В водопроводном колодце испортилась заглушка, вода заполнила колодец и потекла во дворы, начала топить погреба. Где искать помощи? Люди опять пошли к Черных.

Валентина Абрамовна — снова к Сорокину. К счастью, у Сорокина в кабинете на этот раз оказался Елисеев — мастер водоканала. Вопрос был решен, как говорится, не сходя с места. И через несколько дней на улице Нагорной водопроводчики навели порядок.

А сколько времени уходит на работу в комиссии горисполкома! Черных — член комиссии по здравоохранению. Недавно по сигналам, поступившим в



ДЕЛА ЖИТЕЙСКИЕ

На собрании люди скажут, какую помощь ждут они от Валентины Черных, рядовой работница обогатительной фабрики шахты имени Кирова. Они, эти люди, наделили ее властью, она — их представитель в горсовете. Их воля для нее — призыв к действию.

— Мы, доченька, с водой замаялись, — поднялся с места шахтер-пенсионер. И, откашливаясь, пояснил. — Нужна через дорогу водосточная труба. А то чуть что — огорода затапливает.

Рано утром, перед работой, Валентина Абрамовна пошла к тому месту, где надо заменить трубу, и убедилась, что просьба действительно неотложна. Два дня спустя, когда смена инженера Черемушкиной, в которой Валентина Черных трудится центрифуговщицей, стала работать не с утра, Валентина Абрамовна пошла в дорожно-строительное управление.

Начальник управления Сорокин, тоже депутат горсовета, принял ее приветливо, выслушал просьбу и пообещал, что как только будут в управлении трубы большого диаметра, просьба будет удовлетворена.

Свое слово Сорокин сдержал. Не прошло и двух недель, как через Нагорную была проложена от-

горисполком, Валентина Абрамовна с другими членами комиссии проверяла санитарное состояние санитарные, наличие и качество продуктов, отпускаемых детским садам и яслим.

Сейчас получила задание — проверить обувную фабрику № 17, обратив особое внимание на охрану труда инвалидов войны, на привлечение к производству пенсионеров, состоящих на учете в горсовете.

Валентине Абрамовне тридцать шесть. А ее дочкам в общей сложности двадцать два. Таня учится в седьмом классе, Марина — в пятом. Они встречаются маму у порога и наперебой рассказывают:

— Мама, к тебе тут приходили бумагу какую-то подписать.

— Сказали, попозже еще зайдут...

Одним нужна подпись депутата на документах по житейским делам. Другим — живое, обнадеживающее слово. Третьим — прямая поддержка, твердящее содействие.

Жители окраинных улиц, как правило, имеют присадебные участки и держат домашний скот. За помощью обеспечить этот скот комбикормом они чаще всего обращаются в уличном, а когда уличком не в силах помочь — идут к депутату.

Подходит лето. Оно несет с собой новые заботы. Валентине Абрамовне надо добиться, чтобы на улицу Гоголя провели водопровод. И ребятишки из головы не выходят. На последнем собрании избиратели просят устроить для ребят нескольких соседних улиц игровую площадку. Надо определить место, вполне безопасное для детей, а потом уже организовать оборудование площадки.

Все надо, надо и надо. Такова жизнь.

...На усталом, с девичьим румянцем, лице Валентины Абрамовны теплая улыбка. В ее серых умных глазах — забота, прямодушие, деловой настрой.

Извинившись перед собеседником, она поднимается с места:

— Мне пора на смену. Обогатители взяли новые обязательства. Надо выполнять.

Да, Валентина Абрамовна, надо.

А. ВОСТРИКОВ.

• КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ИЗБРАН ЕДИНОГЛАСНО

В КОНЦЕ прошлого года в комсомольско-молодежной бригаде Михаила Качесова проходило комсомольское собрание. Ребята избрали комсоргом на второй срок Алексея Чеснокова. Говорили в тот день о свершенных делах, добрые слова произносили в адрес комсорга, а я думал — отличные здесь ребята, потому что славные у них дела.

Они, эти парни с шестого участка, были одними из инициаторов соревнования в честь 100-летия со дня рождения Ильи, XIV съезда Коммунистической партии и XVI съезда комсомола. В память держатся те напряженные дни, недели, месяцы, из которых ребята вышли с честью. И всегда рядом был группом-согр Алексей Чесноков.

Шесть лет назад, после окончания десятилетки, пришел к нам на шахту «Комсомолец» Алексей Чесноков. Начал доставщиком-такелажником. В то время шахта переживала пору реконструкции, интенсивного внедрения механизации. На смену комбайнам пришли комплексы. Замечая перемены, Алексей понял, что необходимо жить не только днем сегодняшним, но и завтрашним. Он поступает на

курсы рабочего обучения и осваивает профессию горнорабочего, а затем получает права трудиться на механизированной крепи. Всего второй комплекс ОМКТ был запущен на шахте в эксплуатацию, но уже на нем начал работать Алексей Чесноков. Это была пора организации и становления комсомольско-молодежного коллектива. В него отбирали лучших. Одним из первых в бригаду был зачислен Алексей. На заседании комитета комсомола, на котором утверждались кандидатуры, за него проголосовали единогласно. Потому что за два года, прошедших с момента поступления Алексея на шахту, он зарекомендовал себя только с хорошей стороны.

Коллектив участка им доволен и характеризует его как трудолюбивого и дисциплинированного, а комсомольцы знали Алексея, как одного из лучших вожаков-производственников. Кстати, работе с подростками Алексей уделяет большую часть своего свободного времени и считает этот участок одним из ответнейших в деятельности комсомольцев.

Когда на комсомольском собрании утверждались бригады

ные обязательства на второй год пятилетки, Алексей Чесноков выступил с предложением внести в них такой пункт: «Каждому члену коллектива взять индивидуальное шефство над пионерами отряда «Ракета» детского дома № 2». Ребята с удовольствием поддержали инициативу своего вожака.

В комсомольской группе шестого участка шестнадцать человек. И в том, что она одна из лучших на шахте, немалая заслуга комсорга Алексея Чеснокова. Своим личным примером, инициативой, энтузиазмом поднимает он ребят на решение поставленных задач.

ХОЗЯИН производства... Может быть и не скажет так о себе Алексей Чесноков, он избегает высоких слов. А между тем ему, как настоящему хозяину, да и всем комсомольцам до всего есть дело: будь то неубранное вовремя из забоя ненужное оборудование или принципиальные вопросы производства. То ребята во главе с комсоргом организуют и все как один выйдут на воскресник, то действуют через своих представителей в «Комсомольском проекторе», в комитете комсомола шахты.

В канун 51-й годовщины

Ленинского комсомола Алексея Чеснокова приняли кандидатом в члены Коммунистической партии.

Ему, коммунисту, делегату XXIX городской комсомольской конференции товарищи по бригаде доверилиложить об успешных делах комсомольско-молодежного коллектива, об успешном завершении первого года девятой пятилетки и зачитать их обязательства на второй год. Вот некоторые из них:

«К концу года выдать 350 тысяч тонн, сверх плана — 16 тысяч тонн угля. Довести производительность труда на каждого члена бригады до 1200 тонн. Экономить государству 16 тысяч рублей».

Уже сегодня коллектив может рапортовать об успешном выполнении взятых обязательств. За два месяца на сверхплановом счету 7500 тонн угля! Производительность на каждого достигает в среднем 1480 тонн.

На городской комсомольской конференции Алексея Чеснокова единодушно избирают делегатом XIV областной конференции.

Скупы слова биографии Алексея Чеснокова, но за ними преданность ленинской партии, приверженность своему нелегкому горняцкому труду.

Г. ИСМАГИЛОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
шахты «Комсомолец».

ВЫПУСКАЕТ ПОЛИТИЗДАТ

УЧЕБНИКИ И УЧЕБНЫЕ ПОСОБИЯ ДЛЯ СИСТЕМЫ ПАРТИИ И УЧЕБЫ.

Среднее звено

Беседы по политической экономии социализма. Для системы партийной учебы. Издание второе, дополненное и переработанное. 384 стр., 200 тыс. (1—100.000) экз., 80 к.

Эта книга уже знакома читателям. Она представляет собой популярное изложение основ политической экономии социализма в соответствии с программой школ основ марксизма-ленинизма. Во втором издании отражены те новые процессы, которые происходят в экономике нашего общества, обновлен фактический материал, а также учены пожелания и замечания читателей.

Методическое пособие по курсу научного коммунизма. Для школ основ марксизма-ленинизма. 304 стр., 100 тыс. экз., 42 к.

Пособие содержит методические консультации по всем темам начального курса научного коммунизма. Материал в немложен в соответствии с учебной программой по научному коммунизму для школ основ марксизма-ленинизма. Методическое пособие предназначено для пропагандистов среднего звена системы партийной учебы.

Политическая экономия. Научное пособие в двух выпусках. Выпуск второй. Социализм — первая фаза коммунистического способа производства. (Книжный формат). 152 стр., 75 тыс. экз., 98 к.

Высшее звено

Партийное строительство. Учебное пособие. Издание второе, дополненное. 464 стр., 180 тыс. экз., 80 к.

В учебном пособии раскрываются основы марксистско-ленинского учения о Коммунистической партии, ленинские нормы партийной жизни и принципы партийного руководства.

Учебное пособие рассчитано на слушателей системы партийного образования, всех изучающих вопросы партийного строительства.



Куйбышевская область. После ввода в строй второй очереди Волжского автомобильного завода предприятие наращивает выпуск машин. Сейчас с конвейера сходит 850 малолитражек в сутки. Вторая очередь — это более полумиллиона квадратных метров произ-

водственных площадей, несколько тысяч единиц технологического оборудования, 50 километров подвесных конвейеров.

На снимке: общий вид второй очереди цеха окраски кузовов.

Фото А. БРЯНОВА.

(Фотохроника ТАСС)

НОВЫЕ ЗАБОТЫ

Камвольно-суконный комбинат — так сегодня называется строящийся комбинат kostюмных тканей. Изменение названия связано с расширением ассортимента тканей. Отходы от пряжи — более грубая шерсть — будут употребляться для производства сукна, драпа. Это продиктовано экономическим расчетом, ведь шерсть — дорогое сырье.

Впрочем, это не единственная новинка на комбинате, к которому приковано внимание большого количества людей: эксплуатационников, строителей. Некоторые стороны большой стройки давно приобрели проблемный характер. И сейчас решается самая главная из них — планирование и организация работ.

В помещении штаба стройки собрались руководители управлений, начальники участков. На стене — сетевой график строительства и ввода в эксплуатацию второй очереди комбината. Представитель треста «Оргтехстрой» разъясняет собравшимся назначение сетевого графика и его построение. В нем предусмотрены: снабжение материалами, технологическая последовательность производства работ, оптимальный вариант их совмещения, срок осуществления, трудозатраты, освоение капитальных вложений. В графике все взаимоувязано и подчинено практическим возможному сроку строительства второй очереди. В текущей неделе график откорректируется. На нем будут отмечены уже сделанные объемы работ. И он вступит в силу, станет своего рода законом для полуторатысячного отряда строителей.

Сетевой график построен на основе научной организации труда. Он принят строителями положительно: график дает возможность трудиться планомерно, без снарядов и штурмовщины. А ее вред в процессе строительства первой очереди каждый ощутил на себе и, особенно, на вводе объекта в строй.

График пока еще остается бумагой. До введения его в жизнь должна быть проделана большая организационная работа, в частности, по снабжению стройки материалами в нужные сроки. Осуществление графика на практике немыслимо без повышения чувства личной ответственности за порученное дело. По-моему, сам

график будет способствовать улучшению производственной дисциплины, потому что срыв какой-либо работы сразу же подсажет, кто виноват.

Сегодня комбинат представляет собой сложный объект. Первая очередь дает продукцию, строительство второй набирает темпы. За первые два месяца этого года генподрядчик — Байкальское СУ треста «Ленинскхахтстрой» — освоил 1 миллион 688 тысяч рублей, почти на полмиллиона больше плана. Напиталовложения второй очереди составляют 8,1 миллиона рублей. Первые месяцы говорят, что подготовка к вводу в эксплуатацию второй очереди началась без промедлений.

... В гребнечесальном отделе рабочие Польсаевского шахтостроительного управления готовят площади под монтаж оборудования. Польсаевское управление заслуженно считается лучшим субподрядчиком. В эти дни от качества и скорости его работы зависят сроки монтажа оборудования в цехе. Гребнечесальный отдел рабочие обязались сдать Новосибирскому монтажному управлению к 15 марта. Такова цель, которая стоит перед бригадами Ф. Ф. Голодного, В. В. Котикова, В. И. Усановой. И они успешно справляются с заданием. 15 марта уже намечен переход в другой отряд — ровинчий. После этого они будут готовить под монтаж красильный цех...

Вторая очередь комбината больше и сложнее первой. Ее пуск невозможен без окончания строительства целого ряда объектов: очистных сооружений, котельной, водозабора, станции водоподготовки, коллектора. На некоторых из них работы еще не развернуты, хотя именно зимнее время самое благоприятное для их производства. Например, до весенних вод необходимо вырыть котлован под багерную насосную для котельной. Но этого не делается — нет экскаватора.

На строительстве комбината есть еще ряд нерешенных вопросов. Промедление в возведении любого из объектов впоследствии вызывает осложнения, которые скажутся на вводе второй очереди комбината. Время не ждет.

В. ЛАШКЕВИЧ.



Бригадиром формовочной бригады литейного цеха чугунолитейного завода работает Любовь Попкова.

Бригада ежемесячно выполняет задание на 130 процентов при отличном качестве продукции.

На снимке: Л. Попкова.

Фото М. ФЕДОРОВА.

В подшефном районе

Бюро ЦК ВЛКСМ подвело итоги Всесоюзного социалистического соревнования среди молодых механизаторов страны, участвующих на уборке урожая 1971 года.

Значками «Золотой колос» ЦК ВЛКСМ награждены комбайнеры: Сергей Андреевич Неверов, Анатолий Аркадьевич Усольцев, Геннадий Константинович Вапилов, Григорий Александрович Бухин.

Почетные грамоты ЦК ВЛКСМ получили молодые хлеборобы: Николай Николаевич Насицкий, Иван Васильевич Палаткин, Юрий Арсеньевич Пьянгин, Михаил Васильевич Лебедиков, Василий Николаевич Рахмангулов.

★ ★ ★

По итогам социалистического соревнования «Животноводство — ударное дело комсомола» бюро обкома ВЛКСМ присудило третье место в области и Почетную грамоту комсомольско-молодежной бригаде второго производственного участка колхоза «Победа».

Доярке этого коллектива Л. И. Ершовой вручен значок ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства» за выполнение годового (1971 г.) плана надоя молока на 132,7 процента.

★ ★ ★

Коллектив строителей «Межколхозстроя» успешно выполнил годовой план строительно-монтажных работ в колхозах района. Он возвел 22 культурно-бытовых объекта на сумму более 1.647.000 рублей.

За высокие показатели в социалистическом соревновании среди сельских строителей области коллективу «Межколхозстроя» присуждено Красное знамя областного совета «Межколхозстроя» и обкома профсоюза работников сельского хозяйства.

★ ★ ★

На дворе мороз, а в теплицах подхоза «Комсомолец» идет сбор урожая. В начале года овощеводы хозяйства взяли обязательство вырастить в первом квартале для жителей города Ленинска-Кузнецкого 48 центнеров зеленого лука. Слово овощеводов не расходится с делом: в январе горожанам отправлено 23,7 центнера лука, в феврале — 15 центнеров.

П. ШМАКОВ.

Учитесь в ШРМ

«Каждому молодому труженику — среднее образование» — такое требование сегодняшнего дня. И это вполне естественно. В настороженное время каждое предприятие в нашем городе, как и во всей стране, нуждается в высококвалифицированных рабочих, грамотных специалистах. Вот почему приток учащихся в вечерние и заочные школы с каждым годом увеличивается.

Для рабочих вечерних школ создаются все условия, чтобы они могли получить глубокие знания. Здесь преподают опытные учителя, имеющие разнообразные наглядные пособия.

В ШРМ № 10 учатся молодые рабочие со многих шахт и предприятий нашего города. Хочется назвать несколько имен из числа тех, кто добросовестно трудится на производстве и успешно обучается в школе. В 10 классе среди лучших — сварщица завода «Кузбассэлемент», комсомолка Г. Михеева, работница цеха № 5 Л. Баяновская, плановик ПМК-263 Г. Ростовцева, слесарь-наладчик завода «Кузбассэлемент», коммунист Н. Паршаков. Серебряно занимаются учащиеся выпускного 11-го класса. Это слесарь шахты имени Кирсова В. Козинин, рабочий ВШТ шахты имени Ярославского А. Шашнев, комсомолка Т. Кондратова из химлаборатории завода «Кузбассэлемент», электрик ЖКК-2 В. Васильев, прорабочик 6-го участка шахты имени Ярославского М. Фетисов.

Следует сказать и о другой стороне дела. Еще не все руководители предприятий, участков, цехов уделяют достаточно внимания учебе молодежи.

Следовало бы на предприятиях нашего города при проведении оперативных совещаний ставить и такие вопросы: какая посещаемость школы в том или ином цехе, участке, каковы успехи учащихся? Это бы дисциплинировало не только молодежь, но и руководителей.

П. ШМАКОВ.

СЛАВНАЯ ДОЧЬ АМЕРИКАНСКОГО НАРОДА

БЕСЕДА на международные темы

казались от своих планов учинить судебную расправу над Анджелой Дэвис и добиться вынесения ей приговора о пожизненном заключении.

Вся атмосфера ненависти и искусственно подогреваемой истерии, царящая в городе Сан-Хосе, где началось судилище над Анджелой Дэвис, свидетельствует о том, что именно таковы намерения реакции. Из 104 «свидетелей» по делу Анджелы Дэвис по меньшей мере 60 являются штатными агентами американской охранки — федерального бюро расследований. Самыми подходящими с точки зрения властей кандидатами в жюри из 12 человек, которое отбирается сейчас, оказываются ярые антикоммунисты и расисты. Этому жюри предстоит вынести свое решение о виновности или невиновности обвиняемой.

Обвинения, выдвинутые против Анджелы, столь же недепы, сколь и чудовищны. Связаны они и с судьбой «соледадских братьев» — трех негритянских юношей Джорджа Джексона, Флита Драмго и Джона Клатчетта, приговоренных по ложному обвинению к длительному заключению и возглавлявшим в тюрьме политическую борьбу узников за свои права.

Так или иначе, рука налачей, занесенная над мужественной американской коммунисткой, остановлена. Но они отнюдь не от-

сутствуют. Утром 7 августа 1970 года брат Джорджа Джексона Джонатан Джексон с оружием в руках ворвался в здание суда в Сан-Рафеле, где проходил процесс над тремя неграми. Он освободил их и принял пять заложников, включая судью. «Требую выпустить на волю соледадских братьев не позднее 12.30», — это были последние слова Джонатана, когда он покидал суд. Во дворе, в завязавшейся перестрелке с полицией, Джонатан погиб. Был убит и судья. Хотя, как показала экспертиза, сразила его полицейская пуля, вина была возложена на Джонатана.

А Анджелу Дэвис ФБР назвало «соучастницей в убийстве», сfabриковав против нее обвинение, будто пистолеты, с которыми Джонатан явился в суд, были куплены на ее имя. 13 октября 1970 года Анджелу Дэвис арестовали в Нью-Йорке, а затем выдали калифорнийским властям.

Политический характер суда над Анджелой очевиден. Власть имущие в Америке мстят ей за то, что она, преподаватель философии в университете, стала коммунисткой и открыто отвергла существующие в США порядки, обрекающие ее родной негритянский народ на унижение и страдания. Власти возненавидели Анджелу за

то, что она ясно указала на необходимость решительного противодействия попыткам реакции и ФБР обезглавить освободительное движение с помощью политических убийств и тюремных казематов.

Анджела Дэвис безгранично благодарна всем, кто принимает участие в движении за ее освобождение. Но мужественную коммунистку волнует не ее личная судьба. Развернувшись в США и во многих других странах кампания за закрытие так называемого «дела Анджелы Дэвис», сказала она в недавнем интервью специальному корреспонденту ТАСС в Сан-Хосе, имеет большое значение не только для этого судебного процесса, но и для судей всех политических заключенных в США. Борьба за немедленное освобождение всех политических заключенных в этой стране — это не только борьба против антинародной системы судов и тюрем в Соединенных Штатах. Это в то же время борьба против самого капиталистического строя, против правящих кругов США, которые, пытаясь сохранить свое господство, систематически фабрикуют судебные дела против всех инакомыслящих.

С. ЛОСЕВ.
ТАСС.

3 стр.

Михаил ЧЕРНЕНОК.

СЛЕДСТВИЕ УСТАНОВЛЕНО

(Начало в №№ 41—48, 50).

Проснувшись, Антон долго не мог избавиться от кошмара.

Чернышев вышел умываться тоже усталый, с отеками под глазами. Весь завтрак он молчал и только допивая чай, посмотрел на Антона.

— Серьезное дело, по-моему, складывается, — сказал он. — С чего сегодняшний день намерен начинать?

— Пойду к Зорькиной.

Чернышев кивнул головой, будто соглашаясь.

— Только смотри.. Деваха она — огонь. Чуть что не так, оконфузит, как говорит дед Слышика, запросто.

Зорькину Антон застал на птицефабрике. Она стояла в кругу молодых девчат-птичниц и, энергично размахивая рукой, что-то объясняла. Дожидаясь, пока Зорькина закончит разговор, Антон отметил, что Чернышев не зря называл ее красавицей. В ее внешности вроде бы очень мало было от кинозвезд с цветных открыток, но в то же время какая-то самобытная привлекательность невольно привлекала к ней внимание. В белом халате и черных туфлях-лакировках, с высоким взбитым прической темно-каштановых волос и розовыми от лака ногтями Зорькина походила на медицинскую сестру. Казалось, она случайно забежала на птицефабрику, чтобы минуту-другую поговорить с подругами.

— Я из милиции, — представился Антон. — Следователь.

— Очень приятно, — Зорькина наклонила голову и улыбнулась так, что нельзя было понять, сказала она это в шутку или произнесла часто употребляемую при знакомстве дежурную фразу.

— Мне надо переговорить с вами по одному щепетильно-му вопросу.

— Я вас слушаю.

— Видите.. — Антон замялся. — Здесь не совсем удобно.

Глаза Зорькиной сделались синими. Около них сбежались лукавые морщинки, а на губах будто застыл готовый вот-вот сорваться смех. Но она не засмеялась, отошла от любопытно насторожившихся птичниц, не то удивленно, не то игриво дернув подведенными бровями, спросила:

— Что ж это за щепетильный вопрос?

— Он касается вашего бывшего жениха.

— Жениха?

В глазах Зорькиной опять мелькнула голубизна, а от улыбки на левой щеке образовалась ямочка.

— Не иначе, вашей маме невестка потребовалась?

Чувствуя, что начинает густо краснеть, Антон нахмурился, стараясь выглядеть как можно строже.

— Я вполне серьезно.. — досадуя на смущение, сказал он.

— Вы слышите, девочки! — Зорькина обернулась к птичницам. — Товарищ следователь вполне серьезно интересуется моим женихом. О котором ему рассказать?

Птичницы прыснули заразительным смехом. Антон растерянно поправил фуражку, смущаясь и неожиданно для себя вдруг тоже расхохотался. Зорькина смеялась звонче всех. За-

тих смех постепенно. Зорькина посеребрела, но ямочка с ее щеки не сходила.

— Так о коморе же вам рассказать? У меня, честное слово, женихов косой десяток.

— Меня интересует моряк, — сказал Антон.

— Летчики, танкисты не интересуют?

— К сожалению, нет.

— А у меня.. — Зорькина притворно вздохнула. — К сожалению, из моряков не было. Из всех родов войск были, а из моряков.. нет.

— Мне сказали..

— Соврали вам, товарищ следователь, соврали!

Антон чуть было ни сослался на Чернышева, но передумал и развел руками.

— Что ж.. В таком случае, как говорится, извините.

— Пожалуйста, — Зорькина смело глянула Антону в глаза и без стеснения сказала: — А вы, оказывается, скромница. Трудно вам следователем работать?

— Не все же просмешницы..

— Как я? — на щеке Зорькиной опять появилась ямочка. — Честное слово, тут такие женихи подкатываются, что умереть от смеха можно. Девочки не дадут сорвать.

Антон невольно улыбнулся.

— До свидания.

— Счастливо, — небрежно бросила Зорькина, отвернула ладонью со лба завиток волос и вдруг сказала: — Вы, товарищ следователь, чем интересуетесь чужими женихами, приходите лучше вечером в клуб. Сейчас я как раз свободная. Витьку Столбова у меня Нинка отбила, — она погрозила пальцем маленькой, плотной, как резиновая кукла, птичнице: — У-у, разлучница! — и опять засмеялась.

— А что? — вдруг осмелел Антон. — Возьму и приду!

— Ловлю на слове!

Зорькина по-мальчишески протянула Антону руку, как бы заключая пари. Рука была сухой, теплой. Антон быстро отпустил руку и, чтобы не напроситься на очередной комплимент, заторопился к конторе.

Ругая себя за нерешительность, он не мог понять, в чем допустила ошибку, начиная разговор с Зорькиной. «Надо было официально — не зря подполковник подсказывал, а я второй день пижоню, как детектив-любитель», — заключил Антон.

В конторе, кроме бухгалтера, никого не было. Чернышев, как и в предыдущий день, с самого утра мотался на своем «газике» по полям. А он сейчас нужен был Антону, как никто другой. «Не мог же Маркел Маркелыч чепуху насчет жениха сказать, — размышлял Антон. — Но почему так странно ведет себя Зорькина? Старается казаться легкомысленной, а на самом деле.. Что она за человек? Избалованная вниманием красотка, привыкшая, что ей все сходит, или.. Под маской шутки увидала от ответа, просмеялась.. И тут же подала руку. Что в этом было: женское кокетство, или извинение за необдуманный шаг?».

Антон попробовал дозвониться до райотдела, чтобы рассказать подполковнику о своих делах и попросить его срочно сделать запрос в воинскую часть, где служил Юрий Резинин, но, как назло, телефонная линия с райцентром оказалась

на повреждении. «С утра не позовет — весь день кувырком..» — Антон недовольно поморщился и решил пойти выспаться после кошмарной ночи — до приезда Чернышева все равно делать было нечего. Выходя из председательского кабинета, он чуть не столкнулся с пробегавшей по коридору невысокой девушкой. Торопливо извинился и, узнав Нинку — разлучницу, спросил:

— Виктор Столбов не вернулся из командировки?

— Сегодня к обеду вернется, — скороговоркой прощебетала девушка и скрылась в бухгалтерии.

«Надо будет сразу его допросить. Только не так, как тогда, при первой встрече, или как сегодня Зорькину, а со всей официальной строгостью», — твердо решил Антон.

Евдокия Ниловна встретила его тревожно.

— Не заболел ли? — спросила она. — Вид у тебя усталый, да и рано что-то вернулся.

— Не выспался ночью, — успокоил он и прошел в комнату.

Раздевшись, он больше часа пролежал в кровати, но так и не заснул. Из головы не выходила встреча с Зорькиной. «Какая-то странная она, вроде ненормальной. В белом, точно свежий снег, халате, туфли-лакировки, маникюр.. И это — на птицефабрике, в колхозе! Показуха..» — Антон рядом с Зорькинойставил приземистую Нинку — разлучницу и скептически улыбался. — Куколка-шебетунья отбила Столбова у красавицы, которая «поет, как Людмила Зыкина».. Бред! Чушь! Назвав Нинку разлучницей, Зорькина, конечно, шутила, но это была злая шутка. Отчего в Зорькиной злость к Нинке?..

Антон не жаловался на свою зрительную память и сейчас представлял Зорькину так отчетливо, будто видел ее наяву. В который раз вспоминал ее жесты, улыбку, одежду. Он даже пытался «снять» с нее халат, но не смог этого сделать. Память цепко сохранила только выглядывающий из-под халата на шее уголок прозрачной нежно-голубой косынки с маленьким белым якорьком. Антон хлопнул ладонью по лбу: «Пижон! Вот с чего надо было начинать разговор. Такую деталь упустил, эх-х.. Собственно, а случайно ли на косынке Зорькиной узорный якорек? Может, косынка — подарок моряка.. Тогда почему она его скрывает?».

Лежать стало невмоготу. Он встал, оделся и вышел во двор. Над крыльцом, под карнизом крыши, увидел длинные бамбуковые удилицы и вспомнил, как Чернышев хвалился: «В пруду у нас добрые карпы водятся».

— Евдокия Ниловна! — окликнул он. — Я возьму удочку. Пойду порыбачу.

— Пожалуйста, — ответила она из кухни. — Там и наживка где-то под крыльцом.

Антон разыскал банку с червями, выбрал самое лучшее удилище и через полчаса уже сидел на берегу пруда. По дороге вдоль берега изредка пылили машины, высоко нагруженные тюками прессованного сена. В пруду с визгом кричали брызгавшие друг на друга водой ребятишки.

То ли черви оказались старыми, то ли Антон выбрал место для ужения близко от галдящих детей, но поплавок ни разу не дернулся. Антону надоело смотреть на словно вспавшееся в воду красно-синее пятнышко. Морила духота. Он смотал леску и удилище, и, не задумываясь, что скажут деревенские о том, чем следователь занимается в рабочее время, решил искупаться.

(Продолжение следует)

Объявляем конкурс

Редакция газеты «Ленинский шахтер» объявляет конкурс на лучший очерк, корреспонденцию, зарисовку, фотоснимок, отражающие проявление братского сотрудничества различных национальностей. Это могут быть материалы, отражающие трудовую деятельность, фронтовую взаимовыручку, личную дружбу людей.

Лучшие материалы будут публиковаться в «Ленинском шахтере».

Конкурс продлится по 20 декабря 1972 года. Участником его может быть каждый желающий. Фамилии победителей конкурса будут объявлены в нашей газете 30 декабря 1972 года.

Итоги конкурса подводятся раздельно для журналистов-профессионалов и для внештатных авторов. В связи с этим устанавливаются: за очерк, корреспонденцию, зарисовку —

2 первых премии по 50 рублей,

2 вторых премии по 40 рублей,

2 третьих премии по 30 рублей,

за фотоснимок —

две первых премии по 20 рублей,

две вторых премии по 15 рублей,

две третьих премии по 10 рублей.

Конкурсные материалы направляются в редакцию по почте или лично с пометкой «на конкурс».



«Три соседа». Документальный фильм. 20.20 «На трассах Универсиады». 20.30 «Старшая сестра». Художественный фильм.

12 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05

Новости. 12.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.45 «Карусель». Телевизионное обозрение. 13.30 Для школьников. «Будильник». Передача из Мурманска. 14.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Передача из Калгари (Канада) в записи. 16.10 «Салют, Мария!». Художественный фильм. 2-я серия. 17.15 Новости. Кемерово. 17.30 Программа передач. 17.32 Концерт солистов Ново-Сибирского академического театра спектакля и балета. Москва. 18.55 Программа передач. 19.00 «Клуб кинопутешествий». 20.00 М. Горький. «Яков Богомолов». Спектакль Центрального театра Советской Армии. 21.45 «Человек и закон». 22.05 «Ваше мнение...». Концерт по письмам зрителей. 23.00 «Время». 23.30 «Музыкальные чтения». Глинка — Одоевский. 00.20 Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из Гренобля. II ПРОГРАММА. 19.58 Программа передач. 20.00 Для малышей. Мультфильм. 20.10 «Последняя ночь детства».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

БИКОНОР: ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

11—12 марта

ШАНАБУ У МЫШЕЛОВКИ

Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.

ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЖЕЛТОГО ЧЕМОДАНЧИКА

Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

11—12 марта

СМЕРТНЫЙ ВРАГ

Сеансы: 4, 6, 8.

12 марта

ТАИНА ПЕЩЕРЫ КАНИЮТА

Сеанс в 2 часа.

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО

11 марта

АНТРАЦИТ

Сеансы: 4, 6, 8.

ЛЕКАРСТВО ОТ ЛЮБВИ

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

11—12 марта

Я, СЛЕДОВАТЕЛЬ...

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

АНЮТИНА ДОРОГА